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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Ann Linde (S)

2021/22:381 Stöd för samvetsfångar och det kubanska folkets frihet

Inför och på dagen den 15 november kväste den kubanska diktaturen under 
Díaz-Canel med våld ytterligare demonstrationer för frihet på Kuba. Vi har 
under senare tid kunnat se en kraftigt ökad repression med trakasserier och 
fängslanden av ledande oppositionella på ön. Utvecklingen med ett ökande våld 
och förtryck mot människorättsförsvarare och ledare inom demokratirörelsen är 
mycket oroande. 

Samtidigt nås vi av uppgifter att den viktiga oppositionsledaren José Daniel 
Ferrer – som redan avtjänat flera långa fängelsestraff och som sedan i somras 
på nytt sitter fängslad – utsätts för tortyr och omänsklig behandling i det 
fängelse där han är inspärrad för sitt fredliga arbete för demokrati och 
mänskliga rättigheter. 

Jag är väl medveten om att regeringen är en övergångsregering och att det 
begränsar regeringens agerande och skyldigheten att svara på skriftliga frågor, 
men att agera för samvetsfångar, demokrati och mänskliga rättigheter är inte en 
partipolitiskt kontroversiell fråga för Sverige. Därtill ska ju olika EU-ärenden 
hanteras också av en övergångsregering och frågor om sådana besvaras.

På utrikesrådet den 19 november finns exempelvis en punkt för övriga frågor, 
och här kan Sverige lyfta hur EU nu kan verka till stöd för samvetsfångarnas 
frigivning, minskad repression och möjligheter att manifestera för frihet, 
demokrati och mänskliga rättigheter på Kuba. Det vore synnerligen angeläget.

Med anledning av detta vill jag fråga utrikesminister Ann Linde: 

 

Avser ministern att agera i de kommande utrikesråden för att EU ska sätta press 
på den kubanska regimen att frige alla samvetsfångar och tillåta fredliga 
demonstrationer?

Från Riksdagsförvaltningen
2021-11-18
Besvaras senast
2021-12-01 kl. 12.00
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………………………………………

Jakob Forssmed (KD)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


